

江苏吴江：民营经济引领小城镇“复活”

□新华社记者 刘巍巍

拥有“日出万匹,衣被天下”的世界级纺织品交易中心盛泽、出产全国30%以上蚕丝的震泽、“五湖碧水抱人家”的江南水乡同里、太湖之滨国学音乐小镇七都……发达的民营经济、众多的特色小镇,形成江苏省苏州市吴江区鲜明特色。

统计显示,现下吴江民营企业总数已超6万家,注册资本总额突破3100亿元,位居江苏省县(市、区)之首。

“一批从小镇‘长’出的民营企业,延伸产业链条,拓展本地分工网络,成为小城镇发展的重要驱动力。”吴江区经信委主任朱云根说。

比如,跻身世界500强的恒力集团,持续引进高端设备,把传统纺织业做成新兴产业,最终成为以石化、聚酯新材料、纺织为主业的国际企业,2017年实现营收3079亿元。

改革开放初期,吴江城乡涌现大批社队企业,走上农村工业化道路,社会学专家费孝通在此基础上提出影响广泛的“苏南模式”。进入乡镇企业大发展阶段,随着“草根工业”的壮大,一批企业家崭露头角。2000年左右,吴江从实际出发,全面实施乡镇企业改革改制,民营企业破茧而出,成为牵引小城镇发展的重要动力。

走进吴江盛泽镇,市民公园、五星级大酒店、国际化展示交易中心亮人眼目。车来人往、川流不息,到深夜还是一派热闹景象,很难让人相信这只是一个小镇。吴江区委常委、盛泽镇党委书记范建龙介绍,镇上拥有中国500强企业盛虹集团等大批实力强劲的民营企业。“如果把盛泽镇比喻成一座大厦,这些民营企业就是撑起大厦的栋梁。”

在丝绸小镇震泽,以“慈云”“太湖雪”“山水”“丝立方”“辑里”等“五朵金花”为代表的上百家丝绸企业争奇斗艳,形成从种桑、养蚕到缫丝、纺织的完整产业链。震泽镇党委书记陈琦表示,震泽有成熟的产业集群,有传承的文化因子,丝绸小镇不是平地建起的,而是遵循民营经济的内在机理而蓬勃生长出来的。

民企发展,“复活”了传统小城镇和乡村。

记者采访了解,早些年,吴江城镇居民以能够进城为荣,现在搬回乡镇甚至农村居住的居民越来越多。在同里镇北联村,70岁的村民金伟元告诉记者,儿子、媳妇、孙子都在镇上上班,他自己与人一起从村合作社流转600亩

地,种植水稻。“住在村里,到镇上民企上班,成为新时尚。”

进入经济新常态后,发于小镇、由大变强的吴江民营经济着力转型升级。

在亨通集团光电芯棒车间,最显眼的是信号灯闪烁不停的中控台。在这个控制台上,车间里每一台设备的生产状态、控制目标、进度、温度等主要参数一目了然,最多可达2万个信号,实现了生产管理集中控制。亨通集团董事长主席崔根良介绍,这是耗资数百万元打造的智能化芯棒车间,可使自动化水平和生产效率提升30%,人力减少20%。

如今,吴江民营经济,在立足小城镇的基础上,正在抢抓机遇走向全球。到目前为止,已有30家吴江企业在“一带一路”沿线12个国家设立38家境外企业或办事机构,中方协议投资金额高达14.28亿美元。

“民营经济是吴江小城镇的生命力所在。”吴江区委委书记庆华说,以民营经济为引领,一波提升特色的新型城镇发展热潮正在涌动。“瞄准金融小镇、旗袍小镇、新能源小镇、文旅小镇等新目标,吴江特色发展在路上!”

(新华社南京11月11日电)

2018天猫“双11”约两分钟成交额就突破百亿元

据新华社上海11月11日电 (记者 吴帅帅 周琳)11月11日的零点钟声刚过去2分05秒,2018天猫“双11”成交额已突破100亿元人民币。2017年达到这一数字的时间为3分01秒。

今年是中国电商巨头阿里巴巴举办“双11”的第10个年头。经过10年的发展,天猫“双11”已经成为全球电商购物节。据阿里方面数据显示,今年“双11”,将有来自75个国家和地区,超过19000个海外品牌参与中国电商购物节的相关活动中。

与此同时,天猫“双11”从线上走上进一步凝心聚力、增进共识。

国家税务总局乌海市海勃湾区税务局 旗帜鲜明抓党建 蹄疾步稳促改革

国税地税征管体制改革实施以来,国家税务总局乌海市海勃湾区税务局党委坚持“党对税收工作的全面领导”的工作要求,把打赢税务机构改革攻坚战作为检验党性、锤炼队伍的最好机遇,旗帜鲜明抓党建,蹄疾步稳促改革。

一是抓党建促融合。局党委重新修订“三会一课”“主题党日”、组织生活会和民主评议党员制度、支部书记述职述廉述党建等制度,新增支部政治例会制度,集中学习,统一管理,

进一步凝心聚力、增进共识。

二是抓党建促服务。在实现“一厅通办”的基础上,整合原有办税厅,按照“综合+专业”模式合理调整办税窗口,设立“党员先锋示范岗”,建立导税团队,建立自助办税服务厅,形成了以“网上办税为主、自助办税为辅、实体办税托底”的办税服务新格局。

三是抓党建促业务。把抓好业务培训作为加强队伍建设、提升干部素质的一项重要工作来抓。邀请专

业老师和业务骨干重点对税收基础和实际操作进行重点讲解,做到了与总局、区局、市局在征管改革期间组织的各类培训上下承接,优势互补。

四是抓党建促稳定。严格落实意识形态工作责任制,加强网络、微信平台、QQ群管理,密切关注机构改革过程中出现的各种动态,充分做好舆情应对。召开警示教育大会,对局内单位开展纪律检查14次,切实使用严格的纪律作风为改革纵深推进保驾护航。

(杨杰)

百城百县百企调研行

草原深处的守护

——记“全国优秀乡村医生”阿日斯楞

金秋九月,我们在锡林郭勒盟正镶白旗乌兰察布苏木两面井嘎查卫生室见到了被当地牧民称为“活菩萨”的阿日斯楞大夫。现年67岁的阿日斯楞外表憨厚,看上去更像一个慈善的长者。由于早年患有老寒腿和关节炎等病症,因此行动上显得有些迟缓。然而就是这位地道的蒙古族汉子,用自己一生的青春和痴情为这片土地上的牧民们守护着一份健康。

正镶白旗位于锡林郭勒盟西南,我国十大沙漠沙地之一的浑善达克沙地的南端。这里气候条件较为恶劣,冬季漫长寒冷,数九寒天滴水成冰,春夏之季干燥刮风,常常是黄沙蔽日。再加上交通不便,牧民居住分散,因此,过去当地牧民一直处于一种缺医少药的境地。在这种情况下,1979年阿日斯楞经嘎查村委会的民主评议和推选,成为了当地的一名赤脚医生。

既然穿上了白大褂,阿日斯楞就下决心成为一名合格的乡村医生。为了解决自身医治水平不高、能力有限的问题,阿日斯楞常常是白天一边参加生产队的牧业劳动,晚上一边熬油点灯学习尽可能收集到的蒙医蒙药知识,同时利用农闲时间四处外出拜师学艺。功夫不负有心人,经过十几年的磨炼,阿日斯楞终于掌握了一手有针对性治疗当地常见病的方式方法。他也成为当地小有名气的一位大夫。

随着阿日斯楞名气的不断扩大,前来寻医问药的牧民们也越来越多。但不论是滴水成冰的冬天,还是沙尘肆虐的秋季,不论白天还是夜晚,只要有病人求医,阿日斯楞保证随叫随到,远路骑马,近路步行,每年行程都保

持在300多公里以上。

为了从根本上解决当地交通不便、缺医少药的情况,1992年,阿日斯楞收了三个徒弟,手把手教他们蒙医药知识。徒弟学成后,阿日斯楞垫支6000多元的蒙药,帮助他们开办起了蒙医药看病服务点。

由于当地经济不发达,为了减少牧民的看病开销成本,阿日斯楞通过拜师学艺和收集民间偏方等方式掌握了蒙草药识别和制剂等本领,每年四五月份他都要到野外采集各种草药,最远的地方他到过赤峰的克什克腾旗,一去一回骑马都得半个月的时间。草药采集回来后经过加工制成蒙药成药,碰上贫困牧民来看病时免费送给他们。

岁月无情,韶华有声。如今数十年过去了,当地的经济条件和生活条件发生了很大的改观,但阿日斯楞却依然坚守在嘎查村里,为远近的牧民们送医送药,执守着一方百姓健康。2009年阿日斯楞被国家卫生部授予“全国优秀乡村医生”荣誉称号。现如今阿日斯楞虽已年近古稀,但他造福乡邻、护佑健康的初心依然没有改变。为了给牧民提供更快捷的服务,去年,阿日斯楞不顾年迈还购置了一辆电动汽车继续奔波在为牧民看病路上。

(庞博 希吉乐)



国家税务总局凉城县税务局 四项举措优化企业营商环境

凉城县税务局积极发挥税收职能作用,不断优化营商环境,助力实体经济健康发展。

一是用足用活税收优惠政策。全面宣传贯彻落实税收优惠政策,积极畅通税收公告栏、微信公众号、政府网站等各类媒体宣传渠道,保障税收政策宣传到位,严格落实各项降本增效政策,持续释放政策红利。

二是问需问计改进工作方式。根据企业生产经营特点,制定针对性措施,主动送上“个性化服务”,让

纳税人放下顾虑,征纳双方能“掏心窝”说话;扎实开展工作调研,广泛听取纳税人意见、建议,打通办税过程中的痛点、堵点,让纳税人感受到税务部门的贴心服务。

三是做实做细提升服务效率。将优化办税流程作为提高纳税服务质效的着力点,最大限度地简并申报资料、压缩办税时间,着力提升纳税人的办税体验;依托“互联网+”模式,大力推广“网上办税厅”“网上纳税课堂”等渠道,推行非接触式服

务,让纳税人“多跑网络,少跑马路”。

四是同心同德助力优势产业。充分认识优势产业规模大、涉税业务繁杂、对服务要求高等特点,推出预约服务、延时服务等特色服务,并严密跟进税源变动情况,及时提供政策支持;同时加强对旅游、文化等新兴产业的管理、辅导,对此类企业提供税收指引,切实发挥税收职能作用,厚植企业竞争力,全力呵护企业茁壮成长,助力实体经济发展。

国家税务总局乌海市税务局 稽查局四项举措抓实党建工作

今年以来,为了全面贯彻落实党的十九大从严治党精神,加强党员队伍建设,国家税务总局乌海市税务局稽查局采取4项措施抓实党建工作。

一是强化思想武装。牢牢把握十九大精神实质,利用党员活动室宣传栏、新闻媒介等载体,加强舆论引导,通过举办专题学习讲座,撰写心得体会,开展“不忘初心、牢记使命”主题实践等活动,学习好、领会好、贯彻好十九大精神。

二是转变工作作风,发挥党员干部表率作用。进一步增强“四个意识”,落实中央“八项规定”精神,积极转变文风、会风、学风和工作作风,强化服务理念,提高工作效率。

三是创新形式,提高党建工作管理水平。注重从内容形式、方法手段等各个方面创新,完善班子中心组及党小组交流学习制度,筹建标准化党务室。按照自治区税务局“业务工作部署到哪里,党建工作就

跟到哪里”的要求,对异地工作的检查组按要成立临时党小组,在稽查工作全过程中强化基层党组织对党员的教育、监督、管理职能,做到提升查办案件质量和防范廉政风险两不误。

四是强化监督制约,始终保持党员队伍清正廉洁。多措并举,发挥群众监督、舆论监督、党内监督和法纪监督的综合作用,积极推行党务公开制度,始终保持惩治腐败高压态势。(郝林)

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司 资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司对鄂尔多斯酒业等8户企业分别拥有一定金额的债权,债务企业、担保人及抵押物等相关资产位于内蒙古自治区鄂尔多斯市地区,拟进行公开处置,现予以公告。具体债权信息如下:

处置方式:按照《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式分户、整体或与其他资产一并进行公开处置,处置方式为拍卖、公开竞价、挂牌转让等,现予以公告。

交易条件:要求买受人信誉好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

对交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工

作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限:自公告发布之日起20个工作日;公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:刘先生、王女士、刘女士
联系电话:0471—5180556

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:
韩先生 0471—6981004

联系地址:呼和浩特市新城区新华大街54号金融大厦1407室

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2018年11月12日

序号	债务企业名称	债权本金余额(元) (截至2018.10.30)	该笔债权项下的担保措施	债务及担保资产分布地区
1	内蒙古鄂尔多斯酒业集团有限公司	399,993,744.43	抵押+保证	鄂尔多斯市
2	鄂尔多斯市购物中心有限责任公司 鄂尔多斯市物流配送中心有限公司	6,000,000	保证	鄂尔多斯市
3	鄂尔多斯市购物中心有限责任公司 鄂尔多斯市物流配送中心有限公司	80,000,000	抵押+保证	鄂尔多斯市
4	鄂尔多斯市泰胜工贸有限公司	21,000,000	保证	鄂尔多斯市
5	鄂尔多斯市吉乐庆生态开发有限公司	21,599,999.99	保证	鄂尔多斯市
6	鄂尔多斯市东胜区海业石油有限责任公司	14,999,997.17	抵押+保证	鄂尔多斯市
7	内蒙古锦轩商贸有限公司	18,750,000	保证	鄂尔多斯市
8	鄂尔多斯市东胜区天恒商贸有限公司	22,400,000	保证	鄂尔多斯市

注:1.本公告清单仅列示截至2018年10月30日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付的利息、复利、罚息等按照相关合同/协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。债权资产具体情况请投资者登录华融网站(http://www.chamc.com.cn/)查询或有关部门接洽查询。

2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3.清单中的“担保人”包括保证人、抵押人。担保人的担保范围以签署的合同或办理的他项权证书等法律文件或法院的生效判决确定为准。如公告中债务人、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同或办理的他项权证书等法律文件约定或法院的生效判决确定为准。

4.投资者需自行了解、知悉并确认主债权及担保债权的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失以及不能获得预期利益的后果。

办税服务又“提速了”

日前,通辽市科左中旗宏文菜店老板赵宏文成了税务局的“宣传员”,逢人就谈税务局办税有速度、有效率。原来是他去办税,走了“绿色通道”,提前在网上办税服务厅预约领取发票,通过验证后,到实体办税服务厅领票即走。“1分钟办税”成了他的口头语。

过去,国家税务总局科左中旗税务局办税服务厅面积小,窗口有限,纳税人排队时间长,有时候排队就得排大半天。现在,办税服务厅入驻旗政务服务中心,宽敞明亮,焕然一新。咨询办税区、简易办税区、网上办税区、自助办税区和纳税人“绿色通道”井然有序,服务窗口增设至13

个,办税效率大大提高。尤其是简易办税区,实现了即办即走。纳税人普遍反映至少节约1/3的办税时间,纷纷给税务局“点赞”。

纳税人金七十三说:“细节体现温馨,我平时使用蒙语,认识的汉字不多,看到办税服务厅有蒙汉双语导税标志,太好了!”针对科左中旗是全国蒙古族人数最多的旗县的实际情况,科左中旗税务局推行蒙汉双语服务。

科左中旗税务局按照“放管服”改革要求,为办税“提速”,减少纳税人办税来回跑现象发生,实现“最多跑一次”,在办税服务厅推行一次性告知和容缺受理服务。梳理纳税人

办税事项、流程方式、资料清单及办结时限、注意事项,制作成一次性告知清单,根据纳税人咨询的具体事项,勾选相应选项,为纳税人提供“个性化”服务。办税资料不全,在非关键性材料暂缺或有误的情况下,办税窗口会提供“容缺服务”,先行办理涉税业务,告知纳税人依据一次性告知清单,后期补齐相关资料即可。

当前,国税地税征管体制改革持续深入,科左中旗税务局正由国税地税“物理合并”向“化学融合”转变,优化办税服务措施,提升办税服务质效,让办税效率走上“快车道”,增强纳税人获得感,实现“1+1>2”的改革效应。(刘锦鹤)

个税新政平稳过渡 企业职工尽享红利

11月是纳税人和扣缴义务人按照新税法进行所得税申报与代扣代缴的第一个征期。在呼伦贝尔市阿荣旗政务中心的办税服务厅,新增设的个人所得税咨询辅导台处,税务局工作人员正耐心细致的为办税人员答疑解惑。导税人员介绍,此前国家税务总局阿荣旗税务局除普惠性宣传外,还针对重点行业、扣缴义务人财务人员开展了靶向辅导,竭力确保新税法平稳过渡。

个人所得税法过渡期运行一个月来,正逐渐得到越来越多的认可。11月5日,呼伦贝尔市阿荣旗蒙西水泥工作的小高,刚一收到工资到账的短信通知,就通过手机淘宝给妈妈网购了一个多功能按摩器。小高

目前每月工资总额7280元,实发5678元。新个人所得税法实施后,个人所得税起征点提高至5000元,他的工资适用3%的税率,工资总额没变,每月应纳税额从115.84元降至20.35元。小高说:“这相当于国家每个月给我涨了一百来块的工资。”

与小高一样享受到个税新政红利的还有在税务局工作的小刘。小刘目前每月应发工资总额5143元,扣除应扣除项1283.76元后,实际发放3858.24元,改革前每月应缴个人所得税10.78元,改革后工资收入未达新起征点,无需缴纳个人所得税。小刘说:“虽然新个税实施后我每月的收入没有发生明显的变化,但我却从这小小的变化中,体会到国家

在制定和调整个人所得税政策时,在充分考虑对低收入人群的影响。比如,将赡养老人、抚养子女、个人教育等因素都纳入了减抵范围。我相信,随着工资收入的增长,我会在不久的将来,在这次个人所得税政策调整中得益。”

个人收入增加了,企业同样也对个税新政给予好评。阿荣旗农村信用合作联社今年9月企业职工应纳个人所得税总额为7098.29元,根据新税法计算,该企业10月的应纳个人所得税总额降至2755.52元。企业财务人员贾迪认为,新税法惠及到企业每个职工,几乎所有职工缴纳的个税都有不同程度的降低。(梁智新)